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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην Ερώτηση με αριθ. 5328/15-05-2026.
ΣXET.   :  Έγγραφό σας με αριθ. 78639/2026

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, που κατατέθηκε από ομάδα Βουλευτών, με θέμα: «Σε 
εγκατάλειψη το Περιφερειακό Ιατρείο στο αεροδρόμιο ‘Νίκος Καζαντζάκης΄ παρά τις τεράστιες 
ανάγκες και τις συνεχείς προειδοποιήσεις. Σε οριακή κατάσταση οι γιατροί », θέτουμε υπόψη σας 
τα ακόλουθα:

Με την απόφαση με αριθ. ΥΠΑ/Δ2/44833/13480/19-11-2007 (ΦΕΚ/Β΄/2297/3-12-2007) 
υιοθετήθηκαν και ενσωματώθηκαν στο εθνικό δίκαιο της χώρας τα Πρότυπα και οι Συνιστώμενες 
Πρακτικές του Παραρτήματος (Annex) 9 περί «Διευκολύνσεων», του Διεθνούς Οργανισμού 
Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO), σε εφαρμογή των διατάξεων της Σύμβασης για τη Διεθνή Πολιτική 
Αεροπορία (Σικάγο, 1944). Στο Παράρτημα 9 «Διευκολύνσεις» παρ. 6.42 του ICAO (16η έκδοση, 
Ιούλιος 2022), αναφέρεται ότι τα συμβαλλόμενα κράτη, σε συνεργασία με τους φορείς 
εκμετάλλευσης αερολιμένων, διασφαλίζουν ότι τα διεθνή αεροδρόμια διατηρούν και αξιολογούν 
τακτικά εγκαταστάσεις και υπηρεσίες που σχετίζονται με την υγεία, συμπεριλαμβανομένης της 
επιτόπιας παρακολούθησης πρώτων βοηθειών και ότι υπάρχουν κατάλληλες ρυθμίσεις για την 
ταχεία παραπομπή περιστασιακής πιο σοβαρής περίπτωσης σε προκαθορισμένη αρμόδια ιατρική 
φροντίδα.

Με την υπ΄ αριθ. Υ3α/ΓΠ 61522 (ΦΕΚ/Β΄/822/2007) ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομίας και 
Οικονομικών, Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Μεταφορών και Επικοινωνιών, συστάθηκε το 
Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο (Ε.Π.Ι.) στον Κρατικό Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης "Νίκος 
Καζαντζάκης", ως αποκεντρωμένη μονάδα του Κέντρου Υγείας (ΚΥ) Καστελλίου, του Γ.Ν. Ηρακλείου 
και της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης, με σκοπό την παροχή υπηρεσιών υγειονομικής 
κάλυψης στους επιβάτες και το προσωπικό του αερολιμένα. 

Σύμφωνα με την ανωτέρω ΚΥΑ, τα ΕΠΙ στεγάζονται σε χώρους ιατρείων των αερολιμένων και 
στελεχώνονται με ιατρούς υπόχρεους υπηρεσίας υπαίθρου και με προσωπικό που υπηρετεί στους 
Φορείς στους οποίους υπάγονται τα ΕΠΙ, το δε ωράριο λειτουργίας τους καθορίζεται από τις ώρες 
λειτουργίας των αντίστοιχων αερολιμένων. 
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Επιπροσθέτως, με το άρθρο 2 παρ. 2 του  Ν. 4238/2014 (ΦΕΚ/Α΄/38/17-0-2014) όπως ισχύει, «Τα 
Κέντρα Υγείας της Χώρας με τις αποκεντρωμένες μονάδες τους (Πολυδύναμα Περιφερειακά 
Ιατρεία, Περιφερειακά Ιατρεία, Ειδικά Περιφερειακά Ιατρεία) μεταφέρονται και εντάσσονται στην 
οργανωτική δομή των οικείων Δ.Υ.Πε. και αποτελούν εφεξής αποκεντρωμένες οργανικές μονάδες 
τους.

Σύμφωνα επίσης με την αριθ. ΥΠΑ/Δ3/Γ/5650/1948/10-03-2017 (ΦΕΚ/Β΄/769/10-03-2017) 
απόφαση περί τροποποίησης του Κανονισμού Πυρασφάλειας για αεροδρόμια - ελικοδρόμια και 
πεδία προσγειώσεων αεροσκαφών και λαμβάνοντας υπόψη ότι η κατηγορία πυρασφάλειας του 
Αερολιμένα Ηρακλείου είναι 8, το κεφάλαιο 15, υποπαράγραφος 15.4.2 και ο Πίνακας 5.1 αυτής, 
προβλέπει ότι η στελέχωση των Ιατρείων Α' Βοηθειών αποτελεί υποχρέωση του φορέα 
λειτουργίας/διαχείρισης εκάστου Αερολιμένα. Για αριθμό επιβατών από 10 εκατομμύρια και άνω, 
στελεχώνεται υποχρεωτικά από τουλάχιστον ένα ιατρό με μόνιμη παρουσία στο Ιατρείο του 
Αερολιμένα καθ’ όλο το ωράριο λειτουργίας του Αερολιμένα και καθ’ όλο το έτος.

Ειδικότερα, το Ε.Π.Ι. Κ.Α.Η.Κ., το οποίο λειτουργεί σε 24ωρη βάση, στελεχώνεται από έναν (1) 
μόνιμο ιατρό Γενικής Ιατρικής, βαθμού Διευθυντή, έναν (1) ιατρό υπόχρεο υπηρεσίας υπαίθρου, 
κατά τα τελευταία τρία (3) έτη σε πρωινή βάρδια, καθώς και έναν (1) νοσηλευτή, επίσης σε πρωινή 
βάρδια. Η κάλυψη των εφημεριών σε 24ωρη και επταήμερη βάση πραγματοποιείται μέσω του 
Κέντρου Υγείας Καστελλίου, από τους εκεί υπηρετούντες ιατρούς, στο πλαίσιο του προγράμματος 
εφημεριών του Κέντρου Υγείας.

Παρότι, σύμφωνα με τα εκτεθέντα ανωτέρω, η αρμοδιότητα στελέχωσης των Ειδικών 
Περιφερειακών Ιατρείων των Αερολιμένων και η εν γένει λειτουργία αυτών ανήκει στο Υπουργείο 
Υγείας, ο Αερολιμένας βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς (σχετική 
αλληλογραφία από το έτος 2004), για τη διασφάλιση της εύρυθμης και ασφαλούς λειτουργίας των 
υπηρεσιών υγειονομικής κάλυψης. Αξίζει να σημειωθεί ότι, μέχρι σήμερα, δεν έχει περιέλθει καμία 
επίσημη αναφορά ή καταγγελία προς τη διοίκηση του αεροδρομίου. 

Η υγειονομική κάλυψη του αεροδρομίου και η ασφάλεια των επιβατών και εργαζομένων, αποτελεί 
την κύρια προτεραιότητα της υπηρεσίας μας.

Εσωτ. Διανομή                                                                                         
Δ/ΤΗΣ, ΥΠ/ΑΛ, ΓΑ/ΝΟΜ
                                                                                                                          Με εκτίμηση,  
                                                                                                         Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΥΠΑ 
                                                                                                               
                                                                                                                      ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΓΕΝΑΣ
                                                                                                        ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΑΕΡΟΝΑΥΤΙΛΙΑΣ
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